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ЗМІЦНЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ ЧЕРЕЗ РЕФОРМУВАННЯ 

МИТНОГО ОПОДАТКУВАННЯ  
 
Наявний перелік складових фінансової безпеки, визначений відповідно до методич-

них рекомендацій [13], на нашу думку, має бути розширений категорією «податкова без-
пека», враховуючи структуру дохідної частини Зведеного бюджету України, яка підтверджує, 
що саме у площині оподаткування фокусуються найгостріші ризики та загрози фінансовій 
безпеці. Вважаємо, що на даному етапі однією з найважливіших проблем є необхідність 
реформування митного оподаткування.  

Проблемі дослідження стану податкової безпеки України приділяли увагу вітчизняні 
автори: С. Голіков – у процесі виокремлення сутності податкової безпеки [5]; І. Лукановська – 
під час теоретичного обґрунтування місця податкової безпеки України в системі її фінан-
сової безпеки [6]; І. Цимбалюк [14], М. Виклюк, В. Гресик [4] – на етапі дослідження змісту 
основних характеристик податкової безпеки; В. Мартинюк – у процесі розробки стратегії 
нейтралізації податково-боргових ризиків фінансової безпеки держави [7] та інші. Крім того, 
окремі аспекти проблеми податкової безпеки розглядались такими зарубіжними дослідни-
ками: Ф. Хейдера, О. Люнгявист – під час аналізу впливу податкових змін на рівень безпеки 
[2]; Г. Ричардсон, Р. Ланисб, С. Чи-Моон Леунг – на етапі вивчення впливу корпоративного 
податку на боргову політику і безпеку [3]; С. Цасала, Ч. Коглерб, Л. Миттонец, Е. Кирчлерб 
– у процесі аналізу рівня податкового навантаження на рівень безпеки [1]. 

В Україні від масштабів експортно-імпортних операцій залежить не тільки фінансо-
вий добробут, але й обсяги фінансових витрат у результаті тіньових операцій, що значно 
звужують базу оподаткування. Розглядаючи нагальне питання фіскальних втрат у результаті 
заниження податкових зобов’язань, звернено увагу на необхідність прозорості митного 
оподаткування під час митного оформлення товарів.  

Митне оподаткування впливає на рівень фінансової безпеки держави, оскільки транс-
парентність процесів оподаткування є базисом захисту економічних інтересів суб’єктів 
фінансової безпеки держави. Вплив митного оподаткування на фінансову безпеку полягає в 
забезпеченні захищеності життєво важливих потреб, інтересів і цінностей людини, держави 
та регіонів від внутрішніх та зовнішніх загроз, джерелом яких є зовнішньоекономічні зв'язки. 
Через нестабільність податкового та митного законодавства, фінансової ситуації в державі, 
поширення тіньової економіки фінансова безпека держави як складова її економічної безпеки 
залишається під загрозою [9]. 

В умовах формування митної політики баланс функціонального навантаження мит-
ного оподаткування є чи не найважливішим чинником її ефективного спрямування. У да-
ному випадку виникає діалектична суперечність на рівні закладення функціонального прі-
оритету: з одного боку, державі потрібно наповнювати бюджети всіх рівнів (домінує 
фіскальна функція), а з іншого – провадити ефективний захист товаровиробника та контроль 
експортно-імпортних потоків. 

Світовий досвід митного оподаткування свідчить, що за умови неефективного фіскаль-
ного оподаткування послаблення фінансової безпеки відбувається як на рівні споживача, так і на 
рівні держави в цілому. Окрім того, наявність необґрунтовано високих ставок митного тарифу 
породжує практично неконтрольовану систему контрабандного товарообігу, що повністю 
дестабілізує систему митного контролю та сприяє розвитку корупції в митних органах. 

Ураховуючи вищевикладене, погоджуємося з тим, що заходами вдосконалення мит-
ного оподаткування й адміністрування митних платежів є [8]: поєднання митного та 
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податкового аудиту з метою всебічного аналізу ланцюга від моменту переміщення товарів 
через митний кордон України до отримання кінцевим споживачем; удосконалення системи 
автоматизованого обліку справ про порушників митних правил; систематичний перегляд та 
оновлення програм інформаційних комплексів, що дає можливість на етапі митного 
контролю та митного оформлення товарів виявляти можливі ризикові аспекти експортно-ім-
портних операцій; постійне запобігання та протидія корупції в митних органах. Отже, транс-
формація митного оподаткування та митно-тарифного регулювання є одним з ефективним 
напрямів зміцнення фінансової безпеки держави.  
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ВПЛИВ  ФІНАНСОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОГО  
ТА ЗАРУБІЖНОГО РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

 
Глобалізація та успішне застосування сучасних інформаційних технологій сформу-

вали у світовій економіці поняття фінансової глобалізації – прагнення окремих незалежних 
національних і регіональних ринків до створення «єдиних ринків» капіталу, «єдиних паспор-
тів» у допуску фінансових інститутів і фінансових інструментів до обігу. Сьогодні особливо 
актуальним є питання про необхідні вихідні умови, які потрібні для того, щоб фінансова 
відкритість мала змогу принести країні реальні вигоди для економічного зростання, одно-
часно знижуючи ризик кризових явищ. 


